

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年1月

星期六

31

农历甲午年十二月十二
十六立春

天气：阴天；偏北风3级；
7°C—0°C；市区空气质量预测：良

今日4版
总第14413期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第九次会议强调 明确任务落实责任加强督察 确保各项改革举措落地生根

■全面深化改革，既要取势，又要取实。要统筹谋划、协调推进中央和地方改革
■要抓住在司法体制和社会体制改革全局中居于基础性和制度性地位、牵一发而动全身的重点事项进行攻坚，以重点事项突破带动改革全面开展
■强化上级纪委对下级党委和纪委的监督，推动纪委双重领导体制落到实处。纪委书记、副书记人选既可以从纪检系统内产生，也可以从纪检系统外产生

潘云鹤领衔专家团
为甬“私人定制”
**宁波城市大数据
研究项目启动**

本报讯（记者余晓晨 通讯员屠炯）昨天上午，中国工程院2015年重点咨询研究项目——“宁波城市大数据研究”项目启动会在甬举行。由来自中国工程院、清华大学、同济大学、浙江大学、西安交通大学等院校和科研院所的大数据专家组成的“智囊团”，将为宁波城市大数据研究“私人定制”，为我市智慧城市建设提供决策咨询。

项目由中国工程院原常务副院长、中国工程院院士潘云鹤和市委副书记、市长卢子跃共同担任项目组组长，旨在对宁波城市发展目标、思路、重点工程等方面做出顶层设计。项目初步设“宁波产业大数据发展对策研究”、“宁波政府数据开放和市场化开发利用研究”、“网上丝绸之路发展研究”等子课题。

在甬期间，潘云鹤一行深入调研了我市政务信息资源整合共享、智慧应用大数据、产业大数据等。启动会后，卢子跃与潘云鹤一行座谈，共商推进宁波智慧城市项目建设。副市长陈仲朝参加相关活动。

中华复兴文化园【美丽中国】开启第二幕

本报讯
(记者 黄程
杭州湾新区记者
站 赵春阳
郑添明) 昨天
上午，宁波华
强·中华复兴
文化园第二个
主题公园——
复兴之路爱国主义教育基地
在杭州湾新区开建。这标志着
继中国非物质文化博览园之后，以中华民族近现代史为背景的“美丽中国”第二幕正式开启。

市人大常委会党组学习中央省市纪委全会精神 始终把牢人大工作正确政治方向

王勇主持并讲话

议。

会议认为，习近平总书记重要讲话，充分体现了坚持党要管党、从严治党的坚定决心和坚强意志，充分体现了崇高的党性品格和担当精神。充分体现了对广大党员干部的严格要求和爱护关怀，是指导党风廉政建设和反腐败斗争的纲领性文件。全市各级人大组织及其党员干部、党员代表要认真学习领会，切实把思想和行动统一到中央及省市委决策部署上来。

宋伟、邬和民、苏利冕、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦、杨剑耀出席会

王勇表示，市人大常委会党组要模

推动“小舢板”走向“巡洋舰” 象山小微企业培育领跑全省

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯（记者王量迪 象山记者站
俞莉 陈光曙）象山县小微企业培育
领跑全省。最新统计显示，截至去年底，
该县新增规模企业81家，净增57家，
总量达到464家。其中新增和净增数量
均在全省各县（市）中名列前茅。

“小升规”一直是象山工业“内培
外引”中的重要阵地，也是推动小微企
业从“小舢板”走向“巡洋舰”的必由
之路。”据象山县经信局相关负责人介
绍，截至去年底，该县拥有注册登记且
有纳税记录的工业企业3547家，其中

小微企业占比达到98.6%。为此，该县
从2012年起就建立了新的统计监测平
台，选择600家左右年营业收入500万
元以上的规下企业进入全县小微企业培
育库，其中在省小微企业培育监测平
台上一直保持企业入库目标完成率、报送
率、准确率居宁波市前列。

去年，该县更是将小微企业的培育
和发展作为“稳增长、调结构、促转型”工
作中心之一，并从培育库中圈定235家企
业作为小升规培育对象，在政策扶持、
动态监测和跟踪服务的同时，给予相应
的小微企业上台阶奖励和补助。

象山县还结合“一线服务企业办实
事”活动的服务清单制，在公开媒体上
限时6月份之前完成政策兑现，其中
2013年度小升规相关资金共兑现奖励

464万元。同时，该县积极开展“送政
策进企业”等活动，力争使政策与小微
企业无缝对接。

为促进小微企业的逐步企稳和向好
发展，象山县还建立了以相关部门和各
镇乡（街道）为平台的经济运行监测分
析结构体系，明确监测责任领导和联络
员，定期召开系统内经济运行分析会，
分析问题，通报运行情况。

据悉，象山县还去年专门出台政
策严格限制县担保公司单笔大额担保规
模，把有限的担保责任余额小额化分散
化支持小微企业，并及时实施对小升规企
业200万元以内的贷款担保优惠。同时，
积极引导银行信贷资源服务小微企业
转型发展，政银合作建立“小微企业风
险池”，缓解小微企业融资困难。

市纪委十二届四次全会强调
刘奇讲话 卢子跃主持 王勇唐一军余红艺等出席
推动党风廉政建设取得持久成效
坚持从严治党制度治党依规管党

新华社北京1月30日电 中共中
央总书记、国家主席、中央军委主席、中
央全面深化改革领导小组组长习近平1
月30日上午主持召开中央全面深化改
革领导小组第九次会议并发表重要讲话。
他强调，落实今年改革任务的责任重、
要求高，各地区各部门要明确任务，
落实责任，及早部署，精心组织，提高改
革方案质量，加大改革落实力度，深入开
展改革督察，努力使各项改革举措落地生
根，确保各项改革取得预期成效、真正
解决问题。

【下转第3版①】

卢子跃在全市农村工作会议上强调 坚持改革和发展双轮驱动 努力开创“三农”工作新局面

本报讯（记者孙吉晶）全市农村工
作会议昨天召开。市委副书记、市长
卢子跃在会上强调，各地各部门要牢
牢把握“农业要强、农村要美、农民要富、
机制要活、城乡一体”的总体要求，突
出增优势、补短板，围绕继续走在全省
前列，坚持改革和发展双轮驱动，努力
开创“三农”工作新局面，为建设城乡差
距最小化城市打下坚实基础。市委副书
记余红艺主持会议。

过去一年，我市立足“三农”工
作基础，加强系统谋划，突出改革创
新，出台“城乡一体化改革发展意见”，
明确涉农改革重点，制定“1+X”政策系
统，“三农”工作迈上了新台阶。
卢子跃在充分肯定成绩后指出，

“三农”工作在全市经济社会发展中具
有非常重要的位置。当前，我市“三
农”工作出现了阶段性、趋势性变化，
农业结构调整、转方式任务更加凸显、
美丽乡村建设尚需持续发力、农民收入增
长依然任务艰巨、城乡统筹发展有待深
入破解。我们要主动适应新常态，全面
准确研判发展趋势，利用机遇，化解挑
战，构筑新优势，实现新发展。

卢子跃强调，落实今年“三农”各

项指标，各地各部门要坚持改革和建设
并重，强化组织领导、要素保障和工作
责任，重点抓好五方面工作。一是要在
转变农业发展方式上迈出新步伐。牢牢
把握富民导向、生态导向、市场导向，
尽快推动农业从追求产量增长和拼资源、
拼消耗的粗放经营，转到数量质量
效益并重，更加注重提高竞争力、农业

技术创新和可持续的集约发展上来；二
是在建设美丽乡村上取得新成效，要更
加注重生态经济、生态人居、生态环境、
生态文化的有机结合，推动农村建设方
式由“物的新农村”向“人的新农村”
转变；三是在促进农民持续增收上探
索新途径。增强农村内生发展动力，
着力稳定基本盘，拓宽增收面，提升增
收点；四是在完善农村治理机制上形成
新模式。要运用法治思维和法治方式推
进乡村治理方式改变，把农村工作纳入
法治化轨道，夯实基层基础，提升乡村
“和谐之美”；五是在深化城乡综合配套
改革上实现新突破。必须坚持深化创
新、集成创新和原始创新，从制度设计
层面探索城乡一体化改革路径。

副市长林静国部署今年“三农”具体
工作。市领导王建康、陈炳水出席会议。

神，坚决防止“四风”反弹；坚持零容
忍惩治腐败，保持高压态势；坚持有破
有立，加强干部监督、管理和教育；强
化领导、勇于担当，锻造执纪监督“铁
军”。

市级领导班子成员，市中级法院院
长、市检察院检察长，市纪委委员，各
县（市）区党委、人大、政府、政协主
要领导，市直及部省属驻甬单位主要负
责人，市各民主党派、工商联主要负责
人等参加了会议。

努力营造守纪律讲规矩的浓厚氛围

本报评论员

市纪委十二届四次全会对2015年
党风廉政建设和反腐败斗争作出部
署，要以严惩腐败的坚定决心和敢于
担当的政治气魄，努力营造守纪律、讲
规矩的浓厚氛围。

党的十八以来，在中央和省委坚
强领导下，我市认真落实“两个责任”，
严明纪律，严纠“四风”，严惩腐败，党
风廉政建设和反腐败工作取得新成
效。但也要看到，冰冻三尺非一日之
寒，滴水穿石非一日之功，反腐败斗争
必须始终做到态度不能变、决心不能
减、勇气不能泄、尺度不能松。

人不以规矩则乱。对于一个党员，纪
律是高压线；对于一个政党，纪律是命
脉。但在现实中，仍有少数党员、干
部不守纪律、不讲规矩，在党内和社
会上造成恶劣影响，给党的事业造成严
重损害。

党章、党纪、国法，还有党的优良
传统和工作惯例，都是全党必须遵守
的规矩。努力营造守纪律、讲规矩的浓
厚氛围，每个党员干部都要做政治上
的“明白人”，心有所信、言有所戒、行
有所止，自觉用党纪国法和习近平总
书记强调的“五个必须、五个决不允
许”约束自己，始终做到在政治上讲忠
诚、组织上讲服从、行动上讲纪律，不
碰红线、不触底线。

当前，“四风”和腐败问题得到有
效遏制，但一些干部仍心存侥幸、心
有不甘甚至顶风违纪、逆流而上，努力
营造守纪律、讲规矩的浓厚氛围，我们
要始终坚持无禁区、全覆盖、零容忍，继续
保持惩治腐败高压态势，做到有贪必查、
有腐必肃。

反腐败斗争形势依然严峻复杂，容
不得半点松懈和停顿。只要我们敢
于担当、狠抓落实，就一定能打赢党风廉
政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战，
迎来更加风清气正的发展新境界。

统一思想 凝心聚力 化解矛盾 市政协加强团结联谊促进社会和谐

喜迎市两会

用。加强和创新团结联谊工作，是推进
政协履职能力现代化建设的重要内容。
市政协发挥自身独特优势，不断创新理
念、拓展内涵、丰富载体，积极推动团
结联谊工作创新发展，努力促进社会和
谐。

市政协坚持和完善联系走访民主党
派、工商联和委员制度，加强交流沟
通，巩固合作基础，广泛凝心聚力。
鼓励和保障各民主党派、工商联、人
民团体和无党派人士在政协发挥重要
作用，去年他们参加各类大会发言116
人次，占发言总人数的77%；提交提
案399件，占提案总数的66%。举办
中秋茶话会，增进与社会各界人士的
联络联谊。积极做好民族宗教工作，
组织特邀界别视察我市宗教场所，促
进民族团结与宗教和睦，维护社会和
谐稳定。

组织委员赴台湾、香港等地考察交
流，着力加强与“宁波帮”人士的沟通
联络，进一步发展和壮大爱国力量。做
好邓小平同志“宁波帮”指示和宁波对
外开放30周年纪念活动，举办书画展，
合办专题讲座，征编出版《十四个沿海
城市开放纪实》（宁波卷）等书籍，取
得了良好的社会反响。

充实“宁波帮”文库，编印出版
《甬商办医——“宁波帮”与近代宁波慈
善医院史料集》，积极开展《在团结和
民主的旗帜下》“三亲”史料征集工
作。加强与甬商的联络联系，走访重庆
等地宁波商会，为助推甬商回归、建设
家乡建言出力。